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ČAKAN
ZPRAVODAJ MĚSTYSE KLENČÍ POD ČERCHOVEM

       3/ 2025 

zajímavosti 
naší obce2 7 Kulturní přehled8zápisy do škol

Centrum Klenčí
Vážení spoluobčané,

jak jste již mohli vidět, byly zahájeny hlavní práce na rekonstrukci místní komuni-
kace kolem kostela – od roubenek až k domovu Robinson. Protože se názory různí, 
připomenu některé záležitosti. Bohužel většina ze současného zastupitelstva nebyla  
u tehdejší přípravy. Po nastudování: projektová dokumentace byla zpracovaná 
mezi lety 2011 – 2014 a to v několika stupních – od studie, přes územní rozhod-
nutí, po stavební povolení, které bylo vydáno dne 29. 9. 2014 a nabylo právní 
moci 23. 10. 2014). Mezitím došlo k několika proměnám tohoto projektu. Promě-
ny byly dány dotčenými subjekty (PČR, Koordinované stanovisko atd.), parametry 
samotného prostoru a pravidly (normy a předpisy), které platí pro projektanty  
a dotčené subjekty.

Často slýchám otázku: proč jsme tedy projekt nenechali přepracovat? Pokud 
bychom nyní projekt překreslili, bude vypadat stejně jako před deseti lety. Pravi-
dla pro projektanty a dotčené subjekty platí stále stejně, jako v roce 2014 a těžko 
budeme my, jako laici nařizovat někomu, jak má daný projekt kreslit. To bychom 
nepotřebovali žádné kvalifikované odborníky.

Co bude výsledkem? Vznikne veřejné prostranství před budovou kos-
tela, nová asfaltová komunikace od roubenek až po Robinson a parkovací 
místa po celé délce této komunikace. 
Ano, komunikace bude jednosměr-
ná, protože v téměř celé délce nedo-
sahuje parametrů pro obousměrný 
provoz. Bohužel veškeré komunikace  
v Klenčí, kromě asi dvou, nedosa-
hují parametry pro obousměrný 
provoz, parkování a zároveň chod-
ník, a to vše pro bezpečný provoz 
a pohyb chodců. V centru budeme 
mít opravenou další část. Návaznou 
stavbou bude určitě stavba místní 
komunikace podél lipové aleje až  
k parkovišti u Domu příro-
dy a též vjezdy k jednotlivým 
domům. Ale to skutečně až  
v návazných krocích, po zajištění fi-
nancování.

Jen dbejte prosím opatrnosti, při 
vstupu do dané lokality se pohybu-
jete po staveništi. Věřím, že místní 
komunikace bude zdařilá a děkujeme  
za finanční podporu Plzeňskému kra-
jem.

JB
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úvodník

Nedávno jsme byli osloveni místními spoluobčany, abychom vytvořili statisti-
ku dlouhověkých občanů Klenčí a to přesto, že pro mnohé, kterých se to týká, je 
věk jenom číslo, které si nepřipouští.  Zapátrali jsme tedy nejen v evidenci obyva-
tel, ale i na internetu a nabízíme shrnutí několika postřehů na téma „stáří“, které-
mu se nedávno věnoval také Český rozhlas ve své debatě. Socioložka Vidovičová  
z Katedry sociologie Masarykovy univerzity zde uvedla svoje mínění, že stáří je nej-
větší přednost lidstva. A dodala: „Naše společnosti už také léta pěstují tzv. kult 
mládí. Možná je to tím, že se bojíme smrti a vytěsnili jsme ji z dohledu. Tato oba-
va se pak přelévá už do samotného stárnutí. Dřív umíraly matky při porodu, muži  
ve válkách, děti na nemoci, málokdo kvůli svému stáří.“ Katolický kněz Josef Hurt k tématu 
podotknul: „Stáří umí být krásné, ale i náročné, když přicházejí zdravotní nebo vztahové 
problémy.“ Stárnutí se věnuje i mezinárodně uznávaný spisovatel a františkánský kněz Ri-
chard Rohr. Tvrdí, že ve druhé části života už není našim zájmem mít to, co milujeme, ale 
milovat, co máme.

Dlouhověkých a lidí starších 80-ti let jsme napočítali v našem městysi 71 
(ve věku: 80 let  – 14, 81 – 13, 82 – 9, 83 – 6, 84 – 7,  85 – 4, 86 – 1, 87 – 2, 89 – 
3, 90 – 1, 91 – 1, 92 – 2, 93 – 4, 94 – 1, 95 – 1, 102 – 1). Popřejme jim pevné zdraví  
v kruhu blízkých a milujících lidí. A nám mladším nezbývá než si uvědomit, že třeba taky 
jednou zestárneme.                                                                                               Hana Volfíková

Zajímavosti z naší obce

Milí přátelé, 
v měsících prosinci a lednu nás navštívili 

pracovníci společnosti O2 se zjištěním zá-
jmu o připojení na tzv. optiku. Společnost 
Cetin by ráda v naší obci podobně jako  
v dalších investovala do infrastruktury a 
původní metalické vedení vyměnila za 
optické, taktéž se rozšířila do nových čás-
tí obce, kde dnes vedení ještě není. Pro 
Klenčí je samozřejmě pozitivní, že bude-
me mít vše v provedení optiky a zejména 
pak v zemi, tedy zmizí velká část vzdušné-
ho vedení. Nutno dodat, že veškeré čin-
nosti v rámci celé akce si řídí sám inves-
tor, tedy firma Cetin. My nyní očekáváme 
data od této společnosti a zda připravený 
rozpočet společnosti bude dostačující  
na zasíťování naší obce. 

V další části se budu věnovat břez-
novým událostem. 8. 3. jsme v sále KD  
u nádraží oslavili společně Mezinárod-
ní den žen. Chtěl bych ženám poděkovat 
jménem všech mužů za jejich péči, kte-
rou nám věnují. V březnu je ale důleži-
té jinédatum - 16. 3. 2025. Je to 700 let 
od první písemné zmínky o Chodských 
vsích. V roce 1325 Jan Lucemburský 
udělil chodským vsím Privilegium, které 
doposud mělo pouze město Domažlice. 
Sedm staletí je významné období, kterého  
se dočká hned několik generací a těšíme  
se na vydání knihy o Klenčí v průbě-
hu tohoto roku. Samozřejmě i kulturní 
program bude věnován nejen J. Š. Ba-
arovi, ale také tomuto výročí. Uvidíme 
se tedy při pouti na Výhledy a dalších 
akcích na Staré poště nebo v sále KD  
u nádraží. Aby ani turisté nezůstali bez 
upomínkových předmětů, připravili jsme 
spolu s informačním centrem výroční tu-
ristickou vizitku, známku nebo magnetku. 

Závěrem bych vás chtěl požádat  
o podporu našeho projektu, který přihlásí-
me do soutěže Stavba roku PK 2024. Jedná  
se o smuteční síň. Protože je to budova 
architektonicky významná a určitá ukáz-
ka života na venkově, usilujeme o nomi-
naci na jednu z cen. Hlavní slovo má sa-
mozřejmě odborná porota. Přesto pokud 
nominaci získáme, budeme se ucházet  
i o cenu veřejnosti. Dobře víme, že např. 
se zahradou MŠ jsme měli na tuto cenu 
našlápnuto a skončili jsme těsně druzí. 
Třeba bude právě naše přihlášená stavba 
ta pravá. Další informace budeme přiná-
šet v příštích číslech. 

Přejeme vám příjemné dny brzkého 
jara.

Jan Bozděch

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ RM
Výpis u usnesení RM Klenčí pod Čerchovem č. 60 ze dne 14. 1. 2025
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje vyhlášení dotačních programů s alokací 

finančních prostředků vyplácených z rozpočtu městyse Klenčí pod Čerchovem rok 2025:
1. na podporu sportu a tělovýchovy ve výši 190.000,- Kč:
  Dotační program na podporu celoroční sportovní činnosti (1A), maximální výše žádosti 

60.000,- Kč,
  Dotační program na podporu jednorázové sportovní akce (1B), maximální výše žádosti 

10.000,- Kč.
2. Podpora kultury, vzdělávání a volnočasových aktivit ve výši 170.000,- Kč:
   Dotační program na celoroční podporu kultury, vzdělávání a volnočasových aktivit 

(2A), maximální výše žádosti 40.000,- Kč,
  Dotační program na podporu jednorázové kulturní, vzdělávací a volnočasové akce (2B), 

maximální výše žádosti 10.000,- Kč.
3.Podpora sociálních služeb ve výši 20.000,- Kč:
   Dotační program na sociální a zdravotní služby (3A). maximální výše žádosti  

10.000,- Kč.
4. Podpora ochrany životního prostředí ve výši 20.000,- Kč:
  Dotační program na ochranu životního prostření (4A), maximální výše žádosti  

10.000,- Kč.
Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného bře-

mene na pozemku p. č. 4077/2, kdy městys je povinná strana ve prospěch panujícího 
pozemku p. č. 4082 KÚ Klenčí pod Čerchovem s p. ***.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene  
a dohody o umístění stavby na pozemku p. č. 601/4 KÚ Klenčí pod Čerchovem ve věci pří-
pojky pro splaškovou kanalizaci s ***, kdy městys je oprávněná strana a pověřuje starostu 
uzavřením této smlouvy.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje smlouvu o výpůjčce části nemovité věci 
za účelem zřízení veřejného místa zpětného odběru odpadních pneumatik se společností 
GREEN Logistics CZ s.r.o.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje vydání změny č. 1 ve znění dle veřejného 
projednání.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí zprávu starosty o vývoji cen vod-
ného a stočného v ČR a vazbu na vodné a stočné v Klenčí pod Čerchovem.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje souhlas se stavbou Jindřichova Hora, 
DO, parc. č. 111/36 - kNN se společností ČEZ Distribuce, a.s. zastoupenou ***, smlouvu  
o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemen a dohodu o umístění stavby č. IV-12-
0023946 Jindřichova Hora, DO, PARC.Č.111/36 – KNN/2/VB a pověřuje starostu uzavře-
ním smlouvy.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem schvaluje pravidla pro výdej známek na nádoby 
pro směsný komunální odpad v rámci Městyse Klenčí pod Čerchovem.

Rada městyse Klenčí pod Čerchovem bere na vědomí zprávu radního Jiřího Hnyka  
a kalkulaci na možné radarové měření rychlosti.



 3

K výročnímu roku 2025 jsme nejen pro 
turisty, ale i pro místní připravili několik 
zajímavých novinek. Uniknout by vám ne-
měla povedená výroční turistická vizitka. Ta 
kromě připomínky první písemné zmínky  
o městečku upozorňuje na další dvě vý-

NOVINKY

Participativní rozpočet
Vážení přátelé,
zastupitelstvo městyse na svém posledním jednání rozhodlo  
o vyhlášení participativního rozpočtu, ve kterém budete roz-
hodovat o investicích městyse. Urna na hlasování je připravena 
ve vestibulu úřadu městyse a hlasování probíhá do 17. 4. 2025 
11:30. Poté bude hlasování uzavřeno. 
Nabízené akce jsou (je možné vybrat pouze jednu): 
•	 Výsadba stromů v areálu koupaliště (plošně jako ochra-
na proti slunci),
•	 Stezka Buď fit lemující stávající vycházkové stezky  
a první prvky venkovní posilovny,
•	 Rozšíření naučné stezky o další herní a naučné prvky,
•	 Dětské hřiště – travnatý povrh spolu s textilií a rozšíře-
ní herních prvků
Pro nové hlasující uvedu princip: občané volí podle svého uvá-
žení a zájmu jednu z uvedených akcí. Akce s největším počtem 
hlasů je předložena zastupitelstvu ke schválení. Min. počet hla-
sujících se stanoven na hodnotě 50 hlasů (menší počet je bohu-
žel neuznatelný). Uvedené akce jsou se svým rozpočtem do cca 
200 000 Kč a bez stavebního povolení nebo dalších povoleních. 
Důvod je prostý – stavební řízení často trvá mnohem déle, než 
samotná realizace. 
Přejeme vám šťastnou volbu. 

Jan Bozděch

znamná výročí a to 100 let od úmrtí Jind-
řicha Šimona Baara a 100 let od otevření 
obecné a měšťanské základní školy. Zna-
kem obce se pyšní magnetka i turistická 
známka, na které je navíc podobizna naše-
ho slavného spisovatele. Všechny zmíněné

Vydává: Úřad městyse Klenčí pod Čerchovem 118, 345 34 Klenčí pod Čerchovem, 
IČ: 00253472. I Náklad 650 výtisků. I Redakce: Úřad městyse Klenčí pod Čerchovem. I Zdarma.  

Č j.: RKOkÚ 188/94-31. Email: cakan.klenci@seznam.cz, tel.: 379 795 325 I Redakce neodpovídá za obsah článků nebo případné chyby.
Tisk a grafické zpracování: CV print, Cihlářská 503, 344 01 Domažlice, Tel.: +420 379 778 748, e-mail: cvprint@seznam.cz

Uzávěrka příštího vydání je 4. dubna 2025.

předměty mů-
žete od dubna 
zakoupit v info-
centru na Staré 
poště.                                       

         HV

Vážení spoluobčané,
začátek roku způsobilo nevoli mezi občany omezení výdeje známek na popelnice dle 
počtu osob v domácnosti. Nyní platíme každý za osobu 700 Kč. Celkové náklady na  
likvidaci směsného komunálního odpadu však meziročně vzrostly z cca 1,7 mil. Kč na cca  
3,3 mil. Kč. Čím je to dáno? Výrazně klesá hodnota tzv. slevy na obyvatele. Zde se obec 
chová jako celek a všichni obyvatelé jsou si rovni, bez ohledu na to, zda produkují 10 
kg nebo 100 kg odpadu. Celá produkce odpadů je pak výsledek i nákladů na likvidaci. 
Bohužel lze konstatovat, že náklady rostou tak rychle, že není možné jen přihlížet, ale při-
stoupit k těmto razantním krokům. Jinak tomu není ani v řadě jiných obcí a měst. Např. H. 
Týn, který má nižší produkci na obyvatele v přepočtu, nastavil poplatek na občana ve výši  
996 Kč a uvolní pouze 1 známku na 4 obyvatele domácnosti. Má ale vlastní svoz odpadu, 
což je mnohem jednodušší na stanovení takových podmínek. My máme nyní nastavenu 
1 známku na 3 osoby a poplatek 700 Kč. Bohužel nemůžeme jednat jinak, protože ruku  
v ruce s nařízením, které vydává příslušné ministerstvo, jež tlačí na výrazné snižování pro-
dukce odpadů, budeme při stejných datech platit za dva roky nikoliv 3 mil. Kč ročně, ale  
6 mil. Kč ročně.                                                                                                                                    JB

SVOZ KOMUNÁLNÍHO 
ODPADU

Duben: 2., 16., 30.
Květen: 14., 28.
Červen: 11., 25.

Setkání s obcí Kleneč
Partnerské setkání s občany Klenče  

pod Řípem se uskuteční dne 17. 5. v sále 
KD u nádraží od 10:00. Podrobný program 
připravujeme, ještě nemáme potvrzeny 
všechny části programu. Přípravná schůz-
ka pro zájemce o zapojení se uskuteční  
1. 4. 2025 od 17:30 do 18:00 na Staré  
poště.

JB

informace z radnice
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Srdečně zveme na  
Pouť u kaple sv. Vojtěcha 

na Výhledech, 26. dubna 2025 od 13 hodin
Součástí bude vystoupení Trubačů

Dračí lodě 2025
Vážení přátelé,
kdo máte zájem, neváhejte se hlásit na závody Dračích lodí na Perl-

see u Waldmünchenu 7. 6. 2025 pod hlavičkou partnerství obcí Klenčí 
– Waldmünchen. Hlásit se můžete se u Jana Bozděcha – 606 300 672 
nebo na e-mail: starosta@klenci.cz, příp. místostarosty Zdeňka Mifka 
– 734 456 686 a e-mail: mistostarosta@klenci.cz.

Věříme, že ze současných téměř 1500 obyvatel naší obce, postaví-
me posádku o 18ti lidech, nebo se pleteme a nedokážeme to?

Za ÚM JB a ZM

Uzávěrka příštího vydání je 4. dubna 2025.  
Články zasílejte na cakan.klenci@seznam.cz

pozvánky
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Kompletní znění usnesení rady a zastupitelstva městyse  
je k nahlédnutí na www.klenci.cz, www.uzob.cz  

nebo v budově úřadu.

Příští jednání zastupitelstva městyse se uskuteční 
23. 4. Jednání probíhá od 18:00 hodin na Staré poště.

informace pro občany

Nenechte ujít cestovatelské besedy
28. 3. 2025 – Marek Drha / Jak se fotí šumavští jeleni29.3.2025 
– Monika Benešová / Mount Everest
Jak obyčejná holka s nevyléčitelnou nemocí zdolala „Everest“
4. 4. 2025 - Marek Kovář / Kde Mayové zanechali stopy
Tajemství Guatemaly,Hondurasu,Belize a Salvadoru…
5. 4. 2025 - Markéta Harasimová / Talk show nad knihou
Známá spisovatelka nás seznámí se svojí poslední knihou,ale
nejen s ní.
18. 4. 2025 - Jan Hvízdal / Ve vlnách jižního oceánu
Připojte se k Honzovi na jeho cestě po 
Falklandech , Jižní Georgii a Antarktidě.
25. 4. 2025 - Ljuba Krbová / Japonsko
Japan v plné síle….nohy bolí,duše jásá.

Letošní Staročeský bál, který proběhl  
v pátek 21. února se podle mínění účast-
níků velice povedl. K tanci i poslechu nám 
moc hezky zahrála Postřekovanka, zazpí-
valy sólistky Postřekovanky a také Mužský 
pěvecký sbor Haltravan. Nechyběla ani 
dámská volenka, špacírka a nově i koláčko-
vá volenka, kterou si všichni opravdu užili. 
O půlnoci nás tradičně pozdravil ponocný. 
V bohaté tombole vyhrával každý zakou-
pený lístek, navíc byly slosovatelné všech-
ny zakoupené vstupenky v další tombole 
o hodnotné ceny. Děkujeme sponzorům  
i dobrovolníkům, kteří se zajištěním progra-
mu pomáhali. Budeme se těšit, že si tuto 
povedenou akci zase brzy zopakujeme.  HV

Naše mladší přípravka se zúčastnila halového turnaje mladších 
přípravek, který proběhl dne 22.02.2025 v Domažlicích. Celkem 
se turnaje zúčastnilo 12 mužstev. Pro naše svěřence to byl jejich 
první velký turnaj, díky kterému nasbírali cenné zkušenosti. Hlav-
ní odměnou byl zábavně strávený den plný radosti a spokojenos-
ti, zakončený odměnou v podobě medailí. 

Tj SPARTAK Klenčí pod Čerchovem
František Čipera

Fotbalová přípravka na turnaji

krojovaní zaplnili sál

26. 4. 2025
Slavíme tři roky od otevření našeho Klubu Gorila - Gorilla café 
Od 14.00 hodin- Sarah Haváčová, Marek Orko Vácha, Lucia Sipošo-
vá, Marek Boskovič / Rwanda
Poprvé u goril v africkém pralese.
Od  18.00 hodin - Dagmar Pecková / Ty vole se neříká
Známá operní zpěvačka nás seznámí se svojí novou knihou.
Od 20.00 hodin - Marek Ždánský - Vladimír Čech / 3 roky pro gorily
Tři roky od otevření neziskové organizace klub Gorila,tři roky
pomáháme gorilám!
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ZÁPISY DO ŠKOL
Ve středu  

2. 4. 2025  
14.00-16.00 hodin 

proběhne v naší 
škole zápis budou-

cích prvňáčků.

Informace k zápisu do 1. třídy 
Zápis se skládá ze dvou částí: vyplnění žádosto přijetí dítěte
k základnímu vzdělávání a z rozhovoru dítěte (pokud se k zá-
pisu dostaví) s paní učitelkou, během kterého dojde k plnění 
různých aktivit vedoucích k ověření dovedností dítěte. Druhá 
část trvá nejvýše 15 minut, proběhne se souhlasem rodiče a 
v případě zájmu za jeho přítomnosti. 
Přednostně jsou přijímány děti s trvalým bydlištěm v některé 
ze spádových obcí. 
Zákonný zástupce přinese občanský průkaz a rodný list dítěte. 
Zápis se týká všech dětí, které dosáhnou k 31. 8. 2025 věku 6 
let, tedy i dětí, které měly odklad 
povinné školní docházky nebo navštěvovaly přípravnou třídu. 
Týká se i dětí, pro které budou rodiče 
žádat o odložení povinné školní docházky. Tento termín platí  
i pro děti z Ukrajiny. 
V případě, že se zákonný zástupce ze závažných důvo-
dů nemůže dostavit k zápisu do budovy školy, má mož-
nost vyplnit přiložený formulář, naskenovat a poslat v den 
zápisu (2. 4. 2025 do 24.00 hodin) emailem na adresu  
zakladni.skola@zsklenci.cz 
Dítěti po obdržení vyplněné žádosti bude přiděleno registrač-
ní číslo, které bude zasláno zpět na emailovou adresu zákon-
ného zástupce.   
Jestliže bude zákonný zástupce postupující tímto způsobem 
žádat o odklad povinné školní docházky, vyplní 2 formuláře: 
žádost o přijetí + žádost o odklad. Potřebná doporučení k od-
kladu PŠD dodá v co nejkratší době. 
Informace pro zákonné zástupce o možnosti odkladu PŠD:  
Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a po-
žádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte v době zápisu 
dítěte k povinné školní docházce podle § 36 odst. 4, odloží 
ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní 
rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením 
příslušného školského poradenského zařízení a odborného lé-
kaře nebo klinického psychologa. 
Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zaháje-
ní školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.

MATEŘSKÁ ŠKOLA KLENČÍ POD ČERCHOVEM 

 ZÁPIS A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
info. WWW.MS-KLENCI.CZ

ÚTERÝ 13. 5. 2025
od 14:30 hod

“CHVÍLI KROKEM, CHVÍLI KLUSEM . . . . “ 

pozvánky
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